

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (154)

17 марта 1942 г., вторник

МЕСТО КОММУНИСТОВ—В ПЕРВЫХ РЯДАХ ВОИНОВ, ЛОМАЮЩИХ СОПРОТИВЛЕНИЕ ВРАГА, В РЯДАХ ГЕРОЕВ, ДОБЛЕСТНО ВЫПОЛНЯЮЩИХ БОЕВОЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА!

КОММУНИСТЫ

В бою под В. наши боевые порядки были остановлены сильным огнем противника, засевшего в дзотах. Подразделения вынуждены были залечь.

Тогда была подобрана группа человек в 25, самых мужественных, преданных родине и партии командиров и бойцов. Перед ними была поставлена задача: сломать вражескую оборону, стремительно ворваться в укрепленный пункт и блокировать дома, в которых засели фашистские головорезы.

Выкатив вперед пулеметы, открыв меткий огонь из них и автоматов, группа смельчаков ворвалась на окраину В. и стала выбивать немцев из домов и дзотов. За смельчаками с воодушевлением и яростью рванулись все. Населенный пункт был взят.

Во главе группы храбрецов шли коммунисты — старший лейтенант Т. Бурдуков, замечательный волевой командир, перед боем переведенный из кандидатов в члены партии, рядом с ним — политрук тов. Донов.

Политрук пулеметной роты т. Николаев и командир роты тов. Лустов с группой бойцов блокировали сарай, в котором засели фашисты, и уничтожили сразу четырех из них.

В боях за населенные пункты П. и С. железную волю к победе, бесстрашие и стойкость проявили — политрук тов. Болдаво, ворвавшийся первым вместе с группой бойцов в П. старший политрук тов. Сидо-

ров, парторг пулеметной роты тов. Нагибин, редактор ротной стенгазеты старший сержант тов. Бокатов, командир взвода связи тов. Разунов.

Все они — коммунисты. Рядом с ними храбро бились беспартийные большевики — командиры и бойцы — сегодня беспартийные, завтра — коммунисты.

Это стало повседневным. Самые преданные родине, волевые мужественные бойцы подают перед боем заявления о приеме их в партию. В важнейший момент своей жизни — они хотят стать коммунистами. Любовь к родине и партийность, высокий воинский долг и высокое звание коммуниста — в сознании широких масс неразделимы.

Совершая героический подвиг, жертвуя во имя долга собой, подводя итог жизни и борьбы, воин Красной Армии пишет кровью на клочке бумаги: «Считайте меня коммунистом!». Все самое лучшее, за что не жаль отдать свою жизнь, отождествляется с делом партии.

Партия — эта большая любовь к родине, к своему народу, утверждение еще более чудесного и счастливого будущего.

Партия — это концентрированная воля к победе, самое большое мужество, самая высокая стойкость в бою.

Будем крепить и множить ряды великой партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА!

ПРОВЕРЕННЫЕ В БОЯХ

В зеленом шалаше собирается партийное бюро части. Потрескивает костер. Шалаш невелик. Поэтому на партбюро вызывают по одному.

— Мы рассматриваем сегодня, — говорит член партийного бюро, — ряд заявлений о приеме в партию, поданных товарищами показавшими себя в боях отважными патриотами нашей Родины.

Один за другим проходят люди, поклявшиеся изгнать врага с родной земли, честно завоевавшие себе право стать членами великой партии Ленина—Сталина.

Командир взвода младший лейтенант т. Лихачев второй раз встает на защиту отчизны. Он участник финской кампании.

Помощник командира взвода комсомолец т. Киреев заменил убитого в бою командира и отлично выполнил боевое задание.

Сержант т. Лосев в предыдущем бою был ранен, но не покинул своего поста. Становясь коммунистом, он обязуется еще крепче бить фашистскую нечисть.

Один за другим входят в шалаш люди, наши советские люди, горячие патриоты своей отчизны, душой преданные коммунистической партии. Вот старший сержант т. Шлопак, у которого во время боя огромным осколком вырвало из рук миномет, старшина т. Шкуро, т. Никишина — в прошлом саесарь...

Ни один из этих кандидатов не встречает возражений со стороны членов бюро и со стороны присутствующих товарищей. Нет лучшей проверки людей, чем бой. В бою становятся ясными все личные качества человека.

Хорошее пополнение идет в партию. С такими людьми мы непобедимы. Красноармеец Г. БАНДАЛИН

Готовы умереть за Родину!

Лучшие люди подразделения лыжников вступают в ряды партии Ленина—Сталина. После первых боев 5 человек подали заявления о приеме их в кандидаты ВКП(б): лейтенант Родов, младший лейтенант — Водолазов, сержант Лазунов, Рудов, Карманов.

В своем заявлении сержант Лазунов пишет:

«Я хочу отдать все силы и знания, а если понадобится и жизнь в борьбе с немецкими фашистами и готов умереть за родину, как верный сын партии большевиков».

Сержант Рудов в заявлении, поданном перед боем, написал:

«В случае моей смерти в борьбе за советскую родину, считайте, что я умер верным сыном нашей матери — партии Ленина—Сталина».

Партийное собрание подразделения единодушно приняло в свои ряды новых товарищей, доказавших в боях свою преданность родине, народу и коммунистической партии.

Младший политрук И. ПАНТЕЛЕЕВ

Лучшие — в партию

Самые мужественные, стойкие, любящие свою отчизну бойцы и командиры вступают в партию.

В подразделении старшего лейтенанта т. Биткина приняты в партию: лучший водитель машин, участник боев с белояфинцами т. Брагин, отличный водитель тов. Хохленко, энергичный командир взвода тов. Сорокин, водители т.т. Водопьянов, Макаров и Бубнов.

Политрук В. НОСОВ

Подвиг связистов

Фашистские бандиты, пытаясь овладеть селом В., предприняли контратаку.

Стойко и мужественно действовали во время боя радисты. Геройски погибли на своем посту, устанавливая связь, начальник связи нашего подразделения коммунист т. Хаймонович и радист т. Уфимцев. Самоотверженно и четко работал только что принятый в ряды ВКП(б) радист т. Хохлов.

Старший политрук БАХИРЕВ

СЛАВА БОЛЬШЕВИКАМ, ПОКАЗЫВАЮЩИМ ОБРАЗЦЫ МУЖЕСТВА, СТОЙКОСТИ И ИНИЦИАТИВЫ В БОЮ! СЛАВА ВЕРНЫМ СЫНАМ НАРОДА, ЗАЩИЩАЮЩИМ ЧЕСТЬ И СВОБОДУ РОДИНЫ!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 15 марта (принято по радио)

В течение 15 марта на фронте никаких существенных изменений не произошло. За 14 марта уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 14 марта частью нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 85 автомашин с воинскими грузами, 35 повозок с боеприпасами, автоцистерна с горючим, 14 орудий, 29 минометов, 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 4 склада с боеприпасами. Рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

На одном из участков заднего фронта наша воздушно-десантная часть отразила ожесточенную контратаку противника. Немцы потеряли до 500 человек убитыми и ранеными, в бою подбит вражеский танк. На другом участке фронта наш лыжный батальон после упрямого боя выбил немцев из населенного пункта Б. В числе захвачен-

ных трофеев один танк, 3 пулемета, 2000 патронов и другое военное имущество.

11 красноармейцев во главе с командиром взвода Даниловым и политруком Горделаном выбили немцев из укрепленной полосы и захватили окопы противника. Пытаясь вернуть потерянные позиции, гитлеровцы направили против 13 смельчаков — 9 танков. Бутылками с горючей жидкостью и противотанковыми гранатами наши бойцы подожгли один танк и два танка подорвали. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Немецкий солдат Вилли Байер писал недавно Карлу Грешень в Регенсбург: «Мы обречены на гибель, русские впереди и сзади, всюду... Мы слишком слабы, чтобы сдерживать их атаки. Несмотря на частые пополнения, наша рота сейчас насчитывает в строю всего 15 человек. Так обстоит дело не только у нас».

МУЖЕСТВО КОМСОМОЛЬЦА МАМОНТОВА

В наступление пошли на лыжах. Бойцы быстро без суеты принимали боевые порядки. Двинулись вперед. До противника оставалось километра два, надо проходить по возвышенности простреливаемой со всех сторон.

Первые 500 метров шли без выстрелов. Но стояло только первым бойцам подразделения лейтенанта Ефремова продвигаться еще вперед, как фашисты открыли ураганный пулеметный и ружейный огонь. Стали рваться мины и снаряды.

Мы залегли. Появились первые раненые, ужал боец Жучков. Санструктор Наташа Клемм перевязала его и взяв винтовку и боеприпасы вывела с поля боя.

Двести метров от вражеских дзотов. Перекрестный огонь фашистских пулеметов и автоматчиков буквально не давал возможности поднять головы. В это время миной был выведен из строя пулемет. Лейтенант Мамонтов, спокойно, не обращая внимания на ураганный огонь, подошел к пулемету, исправил и выкатил на открытую позицию.

— Ну, гады, держитесь! — и мощная струя пулеметного огня резанула по прислуге фашистского орудия. Орудие замолчало. Саша Мамонтов перекинул огонь на дзот. Несколькими струями пулеметного огня и дзот замолчал. Второй дзот упорно отстреливался. Вокруг комсомольца — командира Саши Мамонтова образовалась сплошная вихрь пуль

— Врешь фашистская гадина, все равно достану! Саша дал меткую очередь. Фашисты заматились, дрогнули. Воспользовавшись замешательством противника и прикрываясь пулеметным огнем, подразделение поднялось в атаку и, провав оборону, ворвалось в укрепленную зону противника.

В этом бою проявили доблесть и героизм сандружинницы комсомолки Наташа Клемм, Аня Зоводина, Маруся Сидорина, Галя Болякина, которые под пулями оказывали помощь раненым и выносили их с поля боя.

Старший политрук М. КУДРИН

СЕРЖАНТ ПОЛЕЩИКОВ

При наступлении наших войск на деревню С. бойцы-лыжники, находившиеся в тылу врага, имели задачу ударить по немецкой обороне с флангов.

Деревню С. противник превратил в опорный пункт сопротивления: построил дзоты, пробил в деревянных домах амбразуры, окружил деревню землянками и снежными траншеями. Лес вокруг деревни был заранее вырублен и опушки пристреляны.

Бойцы Н-ского лыжного батальона под командованием старшего лейтенанта тов. Мигкина долго не могли пробиться к опушке, по которой противник вел ураганный огонь из невидимых огневых

точек. Подавить эти точки взялся сержант Полещиков. Взобравшись с ручным пулеметом на сосну, он высмотрел расположение огневых точек противника и открыл по ним губительный огонь. Как крысы заматались немцы по траншее под огнем пулемета Полещикова. Многие были поражены меткими выстрелами.

После ожесточенного боя деревня была нами занята. На улицах и в траншеях валялись груды немецких трупов. Много немцев погибло от метких пуль сержанта Полещикова.

Младший политрук
И. ПАНТЕЛЕЕВ

ПИСЬМА РОДНЫХ

ГРОМИТЕ, ГОНИТЕ ЧУМНЫХ ЗВЕРЕЙ

Политруку П. МЕДВЕДЕВУ

Здравствуй, дорогой Петру! Я не могу даже выразить, как мы были обрадованы твоим письмом.

Много горя принесли нам гитлеровские бандиты. Мы навсегда потеряли Гришу. Он был расстрелян фашистами в Бабкине, во рву. Немцы не разрешили нам взять труп. В городе нам жить не разрешили, пришлось выехать.

Много, очень много жителей города замучено немцами! Мужчины, женщины и даже дети. Ничего, Петя, для них не свято.

Через три недели после казни Гриши мы были освобождены нашими родными советскими войсками.

Петя, пойми радости! Прошли черные дни, пройдут и суровые сегодняшние дни! Скоро вернется счастливая жизнь.

Город наш не узнать. Много сожжено и разрушено, много взорвано черной сворой при отходе.

Петя! Передай своим бойцам, что мы все шлем им горячий привет. Скажи, что мы всей душой желаем вам успехов. Громите, гоните прочь чумных зверей, бесчеловечных варваров! Стирайте их с лица русской земли! Мы твердо верим: победа будет за нами!

Крепко, крепко целую.

Твоя сестра АНЯ

БОЕВЫЕ ЧАСТУШКИ

Пишет Шура: „Милый мой, Жду с победой домой. Жизнь „вытряхивай“ врагу, А я любовь поберегу“.

Я курсы кончила вчера —
Медицинская сестра.
За любимым, за тобой
Хоть сейчас готова в бой.

Мы с Катюшей вдвоем
От других не отстаем:
До войны давали норму,
Нынче восемь норм даем.

Отвечает Вася Шура:
„Говорят — не плохо бьюсь!
Без медали „За отвагу“
Я, конечно, не вернусь“.

Мне папаша помогает:
Он — в работе, я — в бою.
Он снаряды отливает,
Я снаряды немцам шлю.

Фашисты скрывают свои потери

В бою при занятии нами села Р., немцы понесли большие потери. Но после боя на улицах Р. и на окраинах было обнаружено всего 70 вражеских трупов.

Только теперь стало ясно, в чем тут дело. На днях в снегу обнаружено 18 закопанных трупов фашистов, а под мостом около Р. найдено еще свыше 50 вражеских трупов. Повидному такие „находки“ еще будут.

Под мостом в селе Г. также найдено 19 убитых гитлеровцев. В одном из сгоревших домов в деревне Н. обнаружены обугленные остатки 12 немцев.

Чтобы скрыть свои потери фашисты зарывают трупы своих солдат в снег, прячут их в разных укрытиях, сжигают. Но шила в мешке не утаишь. Немчуре не скрыть своих больших потерь.

Красноармеец П. СОЙКИН

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

ПОТЕРЯ НЕМЕЦКОЙ АРМИЕЙ ВОЕННОГО ПРЕИМУЩЕСТВА ВНЕЗАПНОГО НАПАДЕНИЯ

По разбойничьи напав на Советский Союз, фашистская Германия добилась выигрышного положения для своих войск на первый период войны. Немецкая армия была целиком отоблагодарила и Гитлер бросил против СССР 170 кадровых дивизий, имеющих известный военный опыт, накопленный за два года войны в Европе. Германская промышленность также была отоблагодарила. Всю промышленность оккупированной гитлеровцами Европы также поставили на обслуживающие войны против СССР.

Гитлеровский разбойничий империализм рассчитывал внезапным ударом разгромить Красную Армию, сорвать военную мобилизацию, потягивание резервов и перестройку советской промышленности на военный лад. Гитлер надеялся „покончить“ с Советским Союзом в полтора-два месяца и за это время идти до Урала.

Однако фашистский главарь прощелся. Военное преимущество, основывавшееся на внезапности их разбойничьего нападения, имело лишь временный, переходный характер. Если в первые месяцы войны наша Красная Армия была вынуждена отступать, изматывая врага активной обороной, то затем Красная Армия оставила продвижение вра-

га и перешла к мощное контрастступление.

Советское правительство руководимое великим Сталиным, успешно осуществило мобилизацию резервов Красной Армии, перестройку всей промышленности на службу обороны страны. Советский Союз превратился в единый боевой военный лагерь. Молодая Красная Армия быстро закалялась в огне боев, разгадывая коварные приемы немцев, успешно овладевая формами современного боя, выдвинула из своих рядов целую плеяду замечательных талантливых командиров.

Исключительно ярким показателем роста боевой выучки и зрелости Красной Армии является рождение слабой советской Гвардии, ряды которой непрерывно растут.

На основе развертывания советской военной промышленности все более и более ликвидируется временное преимущество немцев в военной технике — количестве самолетов и танков.

Перейдя к контрастступлению против немецко-фашистских войск, Красная Армия взяла в свои руки инициативу военных действий и успешно теснит немецко-фашистских захватчиков на запад.

В своем приказе № 55 от 23 февраля 1942 г. Народный Комиссар

Обороны товарищ Сталин подчеркнул потерю немецкой армией военного преимущества внезапного нападения.

„Теперь уже нет у немцев того военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения.“

Инициатива теперь, — подчеркнул товарищ Сталин, — в наших руках и потому разболтанной ржавой машины Гитлера не могут сдержать напор Красной Армии.

Силы гитлеровской Германии все более уменьшаются, фашистский режим раздирается противоречиями. Силы Красной Армии, силы Советского Союза непрерывно растут. Советский народ, руководимый великим Сталиным сокрушит наглого врага и освободит всю советскую землю от немецко-фашистских оккупантов.

Младший политрук,
кандидат исторических наук
Л. БЫЧКОВ

ЧТО БОЛЬШЕ ДЕЙСТВУЕТ?

Обер-хулиган Гитлер, которому Красная Армия показывает, где раки зимуют, стал снова проявлять заботу по части укрепления дисциплины в своей шившей армии. Для этого солдат заставляют (в который раз!) расписываться в том, что они в самом деле готовы умереть за „фюрера“.

Мероприятие это имеет огромный успех: все солдаты дают требуемую расписку охотно... во избежание расстрела. Однако солдатские расписки дела не меняют: от огромного количества расписок — количество оставленных немцами населенных пунктов не уменьшается.

Грязный „фюрер“ блюдет „чистоту“ своей грабь-армии: с самых „чистых арийцев“, призываемых в армию, берет-ся дополнительно расписка в

том, что они действительно „чистой крови“. (Свой не своей абыскать надо!).

Нам попал в руки экземпляр такого „творения“. В нем говорится: „После тщательного испытания, которому, по распоряжению начальства, я был подвергнут, — по долгу своему заявляю, что я чистокровный немец“.

И дальше: „Мне объявлено, что в случае дачи неправильных показаний я намеренно обманул моих начальников ради разложения вооруженных сил. При таких обстоятельствах я могу быть подвергнут высшему наказанию — смерти“.

Эти расписки мало действительны. Гораздо действительнее русские снаряды, пули, штык. Немецко-фашистские банды отступают. Мы движемся на запад.

П. ПЕТРОВ

„ДВА ДРУГА“

Их двое. Два фашистских стрелка, уцелевших на сбитом нашими бойцами самолете Ю-52. Остальные разбились при падении. Они везли боеприпасы и продовольствие своим осаждаемым частям в районе Д.

Самолет (транспортный) вооружен тремя пулеметами, предназначенными, как показывает их практика, — больше всего для обстрела мирного населения.

Наши бойцы пулеметным и ружейным огнем прервали путешествие фрицев. Вот стоят они, пленные. Один — лейтенант, ответный фашист, член фашистской летной кор-

порации, награжденный железным крестом. Другой — обер-ефрейтор, борт-механик, до войны — владелец электродвигателя. Оба одинаково жалкие, трясущиеся от испуга. Оба — два часа назад — герои, расстреливавшие из пулеметов женщин и детей.

Противно смотреть на этих „завоевателей“. Мы выходим. Допрос пленных продолжается...

Это второй самолет сбитый бойцами наших частей. Увеличим их счет!

Старший политрук
С. СИМОВСКИЙ-ВЕЙТКОВ

МЕЧТЫ, МЕЧТЫ...

Битые нашими войсками фашисты мечтают о весеннем наступлении.

(Из газет)



Сидят у моря ждут погоды...

Ответственный редактор П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ